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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-06123

presentata da

TERESA BELLANOVA

mercoledì 8 febbraio 2012, seduta n.583

BELLANOVA e SERVODIO. - Al Ministro delle politiche agricole, alimentari e forestali. - Per sapere -
premesso che:

l'ondata di maltempo che si è abbattuta sull'intera penisola e sulla regione Puglia sta mettendo in
ginocchio il comparto agroalimentare e zootecnico pugliese. Il freddo, la pioggia e la neve caduta in
questi giorni hanno provocato danni ingenti;

le associazioni di categoria hanno lanciato un vero e proprio allarme. Secondo i dati forniti dalla
Coldiretti in Puglia non solo è andato distrutto il 50 per cento degli ortaggi di stagione, ma i
collegamenti stradali interrotti vanificano la possibilità di anticipare il raccolto per tentare di salvare
il salvabile e questa difficile situazione sopraggiunge a ridosso del cosiddetto «blocco dei tir» di
qualche giorno addietro che ha arrestato e reso inutilizzabili tonnellate di prodotti ortofrutticoli e latte
diretti al Nord Italia;

i danni determinati da questa gravosa condizione hanno un riverbero su aziende che purtroppo sono
già messe in seria difficoltà dalla crisi economica e che nei fatti rischiano, con questa situazione, di
vedere vanificato il lavoro degli ultimi mesi;

anche la Confederazione italiana agricoltori Puglia denuncia che, seppur vi fossero aziende
risparmiate dalle piogge e dalla neve, le stesse si ritroveranno a pagare un dazio elevato con l'arrivo
di bollette salatissime, poiché comunque a causa delle rigide temperature luoghi come stalle e
serre hanno avuto bisogno di essere riscaldati costantemente anche per evitare che le tubature si
gelassero;

in questi ultimi due anni, inoltre, il prezzo del gasolio agricolo è lievitato del 130 per cento e le
associazioni di categoria, in questa situazione, stimano un aggravio sui costi produttivi di ciascuna
azienda pari a oltre cinquemila euro;

in questa condizione risulta a rischio la distribuzione nei mercati e supermercati delle merci ed, in
particolare, dei prodotti altamente deperibili -:

in che modo il Ministro intenda intervenire per evitare il collasso del comparto agroalimentare
e zootecnico pugliese e quali iniziative intenda adottare per evitare che in questa situazione di
emergenza vi possa essere il rischio di una speculazione sui prezzi dei prodotti agricoli.
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